
АФРИКА
1 вариант

1. В Южной Африке пустыни занимают гораздо более меньшую площадь, чем в Северной. Это связано с тремя причинами. Выделите из них главную.
1. Тропический пояс занимает здесь меньшую площадь;
2. Северная Африка вытянута в субширотном направлении, а Южная в субмеридиональном;
3. Здесь господствуют юго-восточные пассаты с Индийского океана.

2. Что обозначает слово «ДАС»?
1. Так в Восточной Африке называют деревянные сандалии.
2. Это название крупного озера в пустыне Намиб.
3. Река в Египте, левый приток Нила.
4. Крупнейший действующий вулкан на средиземноморском побережье Африки

3. В каком из приведенных ниже отрывков описываются леса Центральной Африки?
1. «На уходящих в зеленое небо стволах ютятся сотни растений-паразитов. И все это переплетают, то тонкие, как бечевка, то толстые, как медвежья лапа лианы».
С.Ф. Кулик
2. «Не слышно в этом лесу привычного для нас пения птиц. Солнечные лучи не проникают через густую хвою деревьев. То и дело дорогу нам преграждали завалы и буреломы».
А.Г. Калашников
3. «Вдоль правого берега ручья тянулся заболоченный лес. Здесь у перевитого лианами дерева мы впервые увидели следы тигра. Они шли по кабаньей тропе вглубь зарослей тростника».
В.И. Песков

4. Определите о какой стране идет речь в этом отрывке:
«Этой стране принадлежит мрачный рекорд, связанный с атмосферным электричеством. Каждый год во время влажного сезона более 100 жителей погибает здесь от ударов молний. Еще одну опасность здесь представляют крокодилы. В последние годы их численность резко возросла и участились нападения крокодилов, живущих на реке Замбези и водохранилище Кариба, на туристов и местных жителей. Экономика этой страны до сих пор сильно зависит от притока капитала из соседней Южно-Африканской республики»
1. Замбия
2. Зимбабве
3. Ботсвана
4. Мозамбик

5. Определите по какому принципу подобрана цепочка этих географических объектов и уберите лишний объект.
Атлас – Сахара – оз. Чад – Центрально-Африканская республика – р. Конго – Эфиопское нагорье – вдп. Виктория – Драконовы горы.






АФРИКА
2 вариант

1. Перед вами три силлогизма (два связанных между собой суждения и вывод из них). Найдите правильный силлогизм.
1. Осадочные полезные ископаемые образуются на тех территориях, которые в древности были затоплены морем.                  Большая часть Северной Африки была в древности затоплена морем.                 Следовательно, в Северной Африке должны быть осадочные полезные ископаемые.
2. Бессточные озера обычно соленые.                 Озеро Чад – бессточное.             Следовательно, озеро Чад – соленое.
3. Государство Зимбабве почти целиком населено народами банту.              Племя Суга живет на юге Зимбабве.               Следовательно, племя Суга относится к народам банту.

2. Какое слово должно быть вставлено вместо знака вопроса?



                                      6671                                                                4320
                      Нил                                                                   ?


                                      Каггера                                                              Луалаба


                                      Египет                                                               Ангола


3. В небольшом городе Джордж выпадает более 1000 мм осадков, а в соседнем городке Принс-Альберт почти в три раза меньше. Расстояние между городами всего 90 км. В каком государстве расположены эти два населенных пункта,
1. Судан
2. ЮАР
3. Нигерия
4. Сенегал

4. Представьте, что Африка развернулась на 180°. Как бы в этом случае располагалась на материке зона влажных экваториальных лесов?
                 1.                                                 2.                                              3.


экватор




5. Хотя названия этих двух африканских стран очень похожи (они отличаются только 2 буквами), но природа их совершенно отлична. Первая покрыта влажными лесами и саваннами, вторая – большей частью лежит в пустынях и полупустынях. Первая страна населена местными чернокожими народами, а значительную часть населения второй страны составляют арабы и берберы. Как называется первая из этих двух стран?

